Miskolci Egyetem Miskolc, 2020. marcius 18.

Analizis Tanszék

Versenyfeladatok
Valés szamsorozatok

1. Egység sugaru korbe szabdlyos nyolcszoget irunk. Kivélasztjuk a nyolcszog egyik csucsat,
ebbdl a szomszédos cstucsba hizott sugarra merdlegest allitunk. A merdleges talppontjabdl
ismét merdlegest allitunk a kovetkezd cstucsba huzott sugarra. Az eljarast igy folytatjuk,
mindig azonos iranyban haladva. Hatarozzuk meg az n-edik és az n + 1-edik 1épésben kapott
talppontokat 6sszekotd szakaszok hosszat! Jelolje S, az elsé n 1épésben kapott szakaszok
hosszéanak osszegét! Szamitsuk ki a lim S,, hatarértéket!

n—oo

2. Az {a,} ~, és {b,}. -, sorozatokat az aldbbi médon definidljuk:

1+1+1—|— —|—1
ay, = -+ -4 .+ =
2 3 n
és

b, =na, —a, —as — ... — Qp_1.

Hatdrozzuk meg bogag értékét! /OKTV feladat alapjan/

3. Szamitsuk ki a lim a, hatarértéket, ha

n—oo
- 1
an:21n<1—ﬁ).

k=2
4. Definidljuk az {a,}. ., sorozatot a kévetkez rekurziéval:

n
',ha n > 0.

:2 4 n=0Qpn_1 — ————
ag es Qa Ap—1 (n+1)

Hatdrozzuk meg asggo-at! /OKTV feladat alapjan/

5. Szamitsuk ki az
San20 = a1 + az + ... + a2020

osszeget, ha
1
a, = n € N.

(n+1)-vn+n-vVn+1

/NMMV feladat alapjan/

6. Az {a,}, - sorozatban
2
(p+1 = 4a, —a;.

Milyen a; egész szam esetén lesz a sorozat egy bizonyos tagtdl kezdve allandé? /OKTV
feladat/



7.

10.

11.

12.

13.

14.

Bizonyitsuk be, hogy az a; = 1,

= 3 R =

Qn

sorozat minden eleme racionalis! /KOMAL feladat,/

Legyen a > 0 rogzitett valés szam. Definidljuk az {a,} -, sorozatot a kovetkezé rekurziéval:

1
a; > 0 tetszoleges valés szam, a,.1 = 3 (an + ﬂ) .
Qp,
[gazoljuk, hogy:

e a, >+/a, han>2;
® a, > a,i1, han > 2;

e lima, = Va.

n—oo

Legyen a > 0 rogzitett valds szdm. Definidljuk az {a,} , sorozatot a kovetkezd rekurziéval:

1 a
ay > 0 tetszoleges valds szam, a,11 = 3 (Qan + —2> .
aTL
Igazoljuk, hogy az {a,}, ., sorozat konvergens és szdmitsuk ki a hatarértékét!
Legyen a > 0 tetszoleges valos szam. Vizsgaljuk konvergencia szempontjabol az
a] = \/5, Up+1 = Va + ay

rekurziv definiciéval megadott sorozatot! Ha a sorozat konvergens, keressiik meg a hatarértékét!

Vizsgéaljuk meg a kovetkezo sorozatot konvergencia szempontjabol!

alz\/i, @z\/l—l—\/ﬁ, agz\/1+\/1+\/§,
J/HGYOMV feladat/
Melyek azok a p pozitiv valés szamok, amelyekre az
vt — Bp+5)r* +(p+1)2=0
egyenlet valds gyokei egy szamtani sorozat kozvetleniil egymaés utani elemei?

Hatarozzuk meg az

(ol = {

sorozat hatarértékét! /HGYOMYV feladat/

n-1+(n—1)-2+(n—2)-3+...+1-n}°°

3
n n=1

Az x € R szamra
log, 1, logy(—cos2x), log,cos®x

egy szamtani sorozat harom, kozvetleniil egymds utan kovetkezd eleme. Szamitsuk ki az
osszes ilyen sorozat kiilonbségét!



15.

16.

17.

18.

19.

Az {a,}7 | sorozatot a kovetkezéképpen definidljuk:

2
a; = 5, Ap41 = Q,, + Qp.

Hatarozzuk meg az
1 1 1

+ Foh———
ar+1 ax+1 2020 + 1
Osszeg egészrészét! /NMMYV feladat alapjan/

82020 =

Az {a,} " | sorozatot a kovetkezéképpen értelmezziik:

ApQn+1

_ n € N.
3, — 2an41

a; = g = és Qpio =

1 1
2’ 3
Adjuk meg a sorozat n-edik tagjit az n véltozé fiiggvényében! /NMMYV feladat/
Legyen az {a,}.., sorozat elsé hdrom eleme:

apg=a; = ag = 1.

A sorozat tovabbi elemeit az

o Ontl | — 1 peNuU{0}

Apt+2  Qp43

szabaly alapjan képezziik. Adjuk meg a sorozat a, altalanos elemét n fliggvényeként!
J/HGYOMV feladat/

Az {a,} " | sorozat a kovetkezd feltételeket teljesiti:

2
aozalz—

3

és barmely n € N esetén

—_

(14 2ap41 +a2) < anpp < 3 (14 an1 +al).

1 =

Igazoljuk, hogy a sorozat konvergens és adjuk meg a hatarértékét! /NMMYV feladat/

Adott az
1 N 2
(pi1 = —
il a, n+1

rekurziot teljesito sorozat, ahol

3

5 S Qnp, S 2
[gazoljuk, hogy

1
l1<a, <14+ —— ha n > 2.
n—1

/NMMV feladat/



